
1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κ. Δημήτρη Κουτσούμπα
2. Βουλευτή κ. Γιάννη Δελή
3. Βουλευτή κα Λιάνα Κανέλλη
4. Βουλευτή κ. Γιώργο Λαμπρούλη
5. Βουλευτή κ. Λεωνίδα Στολίδη
6. Υπουργείο Εσωτερικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1526/22.12.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Σχετικά με την αντιμετώπιση των προβλημάτων της πλήρους και ομαλής λειτουργίας
της Εφορείας Σερρών, λόγω της έλλειψης προσωπικού και της αναγκαίας καρατικής
χρηματοδότησης»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1526/22.12.2022 Ερώτησης των Βουλευτών 
κ.κ. Δημήτρη Κουτσούμπα, Γιάννη Δελή, Λιάνας Κανέλλη, Γιώργου Λαμπρούλη και Λεωνίδα 
Στολίδη,  σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες και σε ό,τι 
αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

Επισημαίνει ότι, στα πλαίσια του προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2022, 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 50/4-11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η 
πλήρωση θέσεων τακτικού προσωπικού δέκα (10) θέσεων για τον κλάδο ΤΕ Πληροφορικής, 
εκ των οποίων μία (1) θέση του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής έχει κατανεμηθεί στην Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Σερρών στο Τμήμα Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης. Επιπλέον, 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.Κ./304/15491/28-11-2022 (ΦΕΚ Β’/6107) απόφαση 
κατανομής διακριθέντων αθλητών/τριών του Υπουργείου Εσωτερικών, έχει ξεκινήσει η 
διαδικασία διορισμού ενός (1) Διακριθέντα Αθλητή στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Σερρών στον 
κλάδο ΔΕ Εργατοτεχνικών μόνιμου προσωπικού του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Επιπλέον, στα πλαίσια του προγραμματισμού προσλήψεων έτους 2023, δυνάμει της 
υπ’ αριθμ. 31/27-9-22 Πράξης του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η πλήρωση θέσεων 
τακτικού προσωπικού τριακοσίων εξήντα (360) θέσεων για τον κλάδο ΔΕ Φύλαξης-
Πληροφόρησης ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Αρχαιοτήτων και ενενήντα (90) θέσεων 
του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης ειδικότητας ΔΕ Νυκτοφυλάκων Αρχαιοτήτων, εκ των 
οποίων, για την Εφορεία Αρχαιοτήτων Σερρών, έχουν κατανεμηθεί οι εξής θέσεις:  α) Μουσείο 
Σερρών δύο (2) θέσεις του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων 
Φυλάκων Αρχαιοτήτων, καθώς και μία (1) θέση του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης 
ειδικότητας ΔΕ Νυκτοφυλάκων Αρχαιοτήτων,  β) Μουσείο και χώροι Αμφίπολης τρεις (3) 
θέσεις του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων 
Αρχαιοτήτων, καθώς και δύο (2) θέσεις του κλάδου ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης ειδικότητας 
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ΔΕ Νυκτοφυλάκων Αρχαιοτήτων. Επίσης, έχει εγκριθεί και μία (1) θέση μόνιμου προσωπικού 
του κλάδου ΠΕ Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης. 

Αναφορικά με τον Β΄ Κύκλο Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας 2022, έχει υποβληθεί 
αίτημα υπαλλήλου για κάλυψη με μετάταξη μίας (1) θέσης για τον κλάδο ΔΕ Φύλαξης-
Πληροφόρησης ειδικότητας ΔΕ Ημερησίων Φυλάκων Αρχαιοτήτων στο Μουσείο Σερρών . 

Όσον αφορά στην πρόσληψη φυλακτικού προσωπικού ορισμένου χρόνου, 
επισημαίνεται ότι, με την υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ/100/11014/19-9-22 εγκριτική απόφαση 
της επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών πρόσληψης 
τετρακοσίων εβδομήντα (470) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων (ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης 
Ημερησίων Φυλάκων Αρχαιοτήτων ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης Νυκτοφυλάκων 
Αρχαιοτήτων, ΤΕ Λογιστών και ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού-Καθαριότητας), με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας πέντε (5) μηνών, σύμφωνα με τις 
διατάξεις των άρθρων 37-42 του ν. 4765/21. Σύμφωνα με την αριθμ. 474737/ΥΠΠΟΑ/3-10-22 
απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, με την οποία καθορίστηκε η κατανομή 
των ως άνω θέσεων ανά οργανική μονάδα, ειδικότητα και αριθμό, στην Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Σερρών έχουν κατανεμηθεί τρεις (3) θέσεις ΔΕ Φύλαξης-Πληροφόρησης Ημερησίων Φυλάκων 
Αρχαιοτήτων, μία (1) θέση ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης Νυκτοφυλάκων Αρχαιοτήτων, μία 
(1) θέση ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού Καθαριότητας και μια (1) θέση ειδικότητας ΤΕ 
Λογιστών. Η κατανομή του ως άνω προσωπικού καθορίζεται στην Ανακοίνωση Πρόσληψης 
από την Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, σύμφωνα με τις 
ανάγκες των Υπηρεσιών.

Επίσης, λαμβάνοντας υπόψιν τον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων προσωπικού 
με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για το έτος 2023, σχετικά με την 
εύρυθμη λειτουργία υπηρεσιών της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς (αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠ/427044/07-09-2022 έγγραφο), έχει υποβληθεί αίτημα 
πρόσληψης (Απογραφή στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου), 
χιλίων τετρακοσίων είκοσι τεσσάρων (1.424) και τριακοσίων σαράντα εννέα (349) υπαλλήλων 
ειδικότητας ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, Ημερήσιων Φυλάκων και Νυκτοφυλάκων 
Αρχαιοτήτων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας επτά (7) 
μηνών και πέντε (5) μηνών αντίστοιχα. Αρμόδια για την κατανομή είναι η Γενική Διεύθυνση 
Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς. 

Στην περιοχή ευθύνης της Εφορείας Αρχαιοτήτων Σερρών, υλοποιούνται έργα 
ιδιαιτέρως σημαντικά για την ανάδειξη των σημαντικών αρχαιολογικών χώρων και μνημείων, 
όπως, ενδεικτικά, τα κάτωθι :

1) «Στερέωση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη μνημείου τύμβου “Καστά’’ στην 
Αμφίπολη Σερρών», ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2014-
2020». Το έργο υλοποιείται με κύριο δικαιούχο την Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων 
Μνημείων, Κεντρικής Υπηρεσίας του ΥΠΠΟΑ. Η ΕΦΑ Σερρών έχει ολοκληρώσει το Υποέργο 
7 «Ανασκαφικοί καθαρισμοί-Δοκιμαστικές τομές» και θα υλοποιήσει με ίδιους πόρους τη 
συντήρηση-ανάδειξη των αρχαϊκών ταφών στην κορυφή του λόφου, ενώ προβλέπεται 
έγκαιρος σχεδιασμός για την εξασφάλιση συνέχισης της χρηματοδότησης από το επόμενο 
ΕΣΠΑ 2021-2027. Η ΕΦΑ Σερρών έχει αναλάβει την κατασκευή διαδρομών και για διέλευση 
ΑμΕΑ και υποδομές εξυπηρέτησης κοινού στον Τύμβο Καστά, στο πλαίσιο έργου 
«ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΑμΕΑ-ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΣΕ 
ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ, Π.Ε. ΣΕΡΡΩΝ», συνολικού προϋπολογισμού 490.000 ευρώ, 
που έχει εντάξει στο ΤΑΑ με χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 2023-2024.

2) «Αρχαιολογικό Πάρκο Αμφίπολης: υποδομές εξυπηρέτησης επισκεπτών-ενοποίηση 
μνημείων», ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020». Το 
έργο, συνολικού προϋπολογισμού 500.000 ευρώ, υλοποιείται απολογιστικά και με 
αυτεπιστασία από την ΕΦΑ Σερρών και περιλαμβάνει κατασκευή υποδομών εξυπηρέτησης 
κοινού, διαδρομών επισκεπτών, κατασκευής και τοποθέτησης ενημερωτικών πινακίδων και 
καθιστικών στον χώρο του βορείου τείχους, της αρχαίας ξύλινης γέφυρας και κατά μήκος του 
ανατολικού τείχους της αρχαίας πόλης. Η ολοκλήρωση των εργασιών αυτών αναμένεται την 
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Άνοιξη του 2023. Στις διαδρομές αυτές θα προστεθούν κλάδοι διαδρομών κατάλληλων και για 
διέλευση ΑμΕΑ, στο πλαίσιο του έργου «ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΑμΕΑ-ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΣΕ ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ, Π.Ε. ΣΕΡΡΩΝ», συνολικού 
προϋπολογισμού 490.000 ευρώ, που η ΕΦΑ Σερρών έχει εντάξει στο ΤΑΑ με 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 2023-2024. Για τη συνέχεια, έχει σχεδιαστεί νέα δράση, ώστε να 
ολοκληρωθεί η ενοποίηση των μνημείων της Αμφίπολης με ένα ενιαίο δίκτυο διαδρομών και 
εξυπηρέτησης κοινού που θα προσφέρει υψηλής ποιότητας εμπειρία στους επισκέπτες του 
χώρου. Πρόκειται για τη Δράση «Αρχαιολογικό Πάρκο Αμφίπολης Β΄ Φάση: υποδομές 
εξυπηρέτησης επισκεπτών-ενοποίηση μνημείων», προϋπολογισμού 500.000 ευρώ, με 
βούληση της Υπηρεσίας όπως υλοποιηθεί απολογιστικά και με αυτεπιστασία από την ΕΦΑ 
Σερρών, με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ κατά την επόμενη προγραμματική περίοδο 2021-
2027.

3) «Συντήρηση ξύλινης αρχαίας γέφυρας στην Αμφίπολη», ενταγμένο στο ΤΑΑ. 
Πρόκειται για έργο με κύριο δικαιούχο την Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων 
Μνημείων. Η ΕΦΑ Σερρών συμμετέχει με το υποέργο της αντικατάστασης του στεγάστρου της 
αρχαίας ξύλινης γέφυρας. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 1.200.000 
ευρώ με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης (Πολιτιστικές διαδρομές σε 
εμβληματικούς αρχαιολογικούς χώρους). 

4) Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Στα βήματα του Αποστόλου Παύλου» που υλοποιείται 
ήδη από την ΔΙΠΚΑ, στο πλαίσιο της Δράσης ‘Πολιτιστικές Διαδρομές’ με χρηματοδότηση του 
Ταμείου Ανάκαμψης. Η ΕΦΑ Σερρών φροντίζει για την συστηματική προβολή των 
πρωτοβυζαντινών εκκλησιών της ακρόπολης της Αμφίπολης, και των δεδομένων για την 
πορεία της Εγνατίας Οδού. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΔΥΗΔ
4. ΓΔΟΥ
5. ΕΦΑ Σερρών
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